



区域新闻

# 张艺谋夫妇一次性缴清超生罚款748万元



网友：

他再也不用带着孩子躲躲藏藏了。  
嗯！确实这样。

春节前，有人拍到张艺谋携3子女在夏威夷度假呢！

(图为网友拍到的张艺谋携全家在夏威夷度假照片)

根据“无锡滨湖发布”的微博内容显示，2月7日中午，无锡市滨湖区人口和计划生育局收到了陈婷、张艺谋缴纳的计划外生育费及社会抚养费7487854元。据了解，陈婷、张艺谋是1月9日收到的《社会抚养费征收决定书》，根据规定，他们需在30日内通过银行转账方式一次性向滨湖区计生局缴清被征收的计划外生育费及社会抚养费。按照这一时间期限推算，昨天正是期限的最后一天。根据国家相关规定，无锡市滨湖区人口和计划生育局将上述款项已上缴国库。

昨天，这一微博立即成为网友关注的焦点，截至昨晚7:30，“无锡

滨湖发布”这条微博已被转发2000余次、评论1200余次，并有270多位网友在微博上“点赞”。

还有网友热心的为张艺谋夫妇担心，通过网上转账748万余元，岂不是要交给银行许多手续费？虽然滨湖区计生部门对除官方微博发布的消息以外内容只字不肯透露，不过据记者了解，目前银行的转账手续费都有封顶，这笔748万元的款项在银行转账所需的费用只在200元左右。

虽然张艺谋夫妇在30日期限的最后一天被公布全额缴清了这748万余元的超生“罚款”，不过有网友称赞张艺谋夫妇有经济头脑，攒足

了这笔巨款的“时间价值”。有网友举例说，如果张艺谋夫妇是把这748万余元放在目前热门的“余额宝”里赚利息，按春节前大约6%的年化收益率计算，每天的利息也能达到1200多元，这30天下来，“钱生钱”又能赚个3万多元。

昨天，有网友称，缴清了罚款，张艺谋终于不用带着孩子躲躲藏藏了。当然，张艺谋确实也这么做了。据知名爆料人“长春国贸”称，1月27日，张艺谋带着全家去了夏威夷度假被网友拍到，爱妻和3子女照片齐曝光。而据某美国知名酒店微博称，张艺谋全家在该酒店度过了中国的农历新年。

## 追踪·接龙

“盱眙政协委员遭贴身‘软禁’”后续

# “都梁创投”四名骨干被批捕 钱某某已被撤销政协委员资格



2013年11月30日快报曾作报道

去年11月，有网友发帖称南京都梁金融信息服务有限公司(下称“都梁创投”)以虚拟借款人及借款项目的形式非法吸收公众存款。而该公司的法人代表钱某某是淮安市盱眙县政协委员。2013年11月30日，现代快报以“盱眙政协委员遭贴身‘软禁’”为题报道了此事。昨天下午，现代快报记者获悉，钱某某目前已被撤销盱眙县政协委员资格。

现代快报记者 刘旌

## 事件回顾

### 盱眙县政协委员被“软禁”

去年11月，有网友发帖称，盱眙县政协委员钱某某是南京“都梁创投”公司法人代表，他伙同股东刘某某、汪某某等人利用“都梁创投”P2P网络借贷公司，以虚拟借款人及借款项目的形式非法吸收公众资金，从11月初起，位于秦淮区的公司就已人去楼空。后来，钱某某一出现，便被投资者带到了公司，与投资者“形影不离”，被贴身“软禁”。

11月26日下午，盱眙县政协的工作人员向记者证实，钱某某确实是该县的政协委员。

## 最新进展

### 四名骨干成员已被批捕

事发后，公安机关调查发现，自去年9月至案发前，已经向公安机关报案的受害人有100多人，涉案金额达700多万元，实际损失额为500余万元。

这些钱都去了哪？据悉，有400万被刘某某用来借贷他人使用或归还欠款，汪某某以搭架平台费用为由将100余万元据为已有。据检方透露，以目前掌握的情况来看，刘某某和汪某某以非法占有为目的，虚构了公司从事P2P融资中介的事实，发布虚假借款标，骗取100多人投资，实际损失

500余万元，这已涉嫌集资诈骗，刘、汪两人已因涉嫌此罪被批捕。

而陈某某和钱某某在明知公司以高额固定利息为诱饵，向社会不特定公众吸收存款的情况下，仍在公司里担任相关职务，诱使投资者上当受骗，他们两人涉嫌非法吸收公众存款被批捕。

### 钱某某已被撤销政协委员资格

昨天下午，现代快报记者再次电话联系了淮安市盱眙县政协。据工作人员介绍，他们辗转了解到钱某某的事后，在今年春节前的一次常委会上，已经撤销了他的政协委员资格。

责编：陈海飞 美编：侯婕 组版：孙佩

## 一位好爸爸

# 24岁女儿内向有点宅 五旬父亲替她网络征婚

都说“可怜天下父母心”，孩子的终身大事不知要操碎多少父母的心。这不，前两天，常州金坛一位52岁父亲在网上发帖替24岁的女儿征婚，引来众多网友支持，有网友称赞其真是个“好爸爸”，也有网友认为这个父亲有点心急。

### 父亲发帖替女儿征婚

2月6日下午4:50，一则老爸替女儿征婚的帖子出现在化龙巷网站上，引起广泛关注。发帖人称他女儿属马，今年24周岁，已到了谈婚论嫁的年纪，但女儿有点内向有点宅，因此只能他这个父亲的亲自出马了。

帖子介绍称，女孩身高165厘米，体重95斤，长得漂亮，毕业于常州医药技工学校，目前在常州一家药店工作。目前，他们一家人居住在金坛城区虹桥一处200平米的私房内，在金坛八佰伴附近有一套100多平米的住宅。

“我们希望帮她找一个年龄相仿(23—28岁)，身高173厘米左右，不胖的，有婚房，有工作，人

品好，爱家尊老的小伙子结婚成家。希望网友们帮帮忙，因为从恋爱到结婚还要一两年磨合过程，时间不等人，不能拖拉了。”

**担心女儿年纪大  
找对象，已“相”了两个**

截至昨天下午5点，这则帖子点击率已突破2万人次，并引起网友们的热议。有不少网友支持父亲的做法，并称其是“中国好爸爸”，有网友毛遂自荐或给亲友应征的，也有网友认为女孩年纪还小，父亲有点心急了。

昨天，记者联系上了发帖人陆先生(化姓)，他表示帖子内容都是真实的。对于网友们说的心急一事，陆先生认为女儿年纪已经不小了，“再拖下去，没有问题都成问题了。现在24岁，找到后相处个一两年，就二十五六了。”

陆先生透露，帖子发出后，已有几十个小伙子跟其联系，经过筛选，2月6日，他已带着女儿和其中两个小伙子见了面。“能不能成，还得看孩子们慢慢相处。”

现代快报记者 张敏

## 一位潮大爷

# 77岁老人淘宝开店卖花灯 有公司一买就是两大车

泰州市海陵区的梁清尘老人今年77岁，从71岁开始扎花灯，后来他女儿将他的花灯放到淘宝上卖，3年时间里，销售数量呈翻倍式增长。去年一共卖出了5000多盏花灯。这也给梁清尘老人带来了烦恼：扎的花灯赶不上卖的速度。现代快报记者 尹有文 文/摄



梁清尘和老伴戴桂芳展示的花灯

大女儿梁秀萍介绍说。2011年3月，梁清尘的花灯店在网上开张了，由大女儿打理。第一年卖了3万多块钱，第二年卖了8万多块，今年一共卖出了5000多盏花灯，销售额又翻了一番。

梁清尘扎花灯的手艺并非祖上传下来的，他原先是肉联厂的车间主任，后来还开过羊毛衫店，直到71岁时才开始学着扎花灯。“市面上的花灯不漂亮，自己开始弄着玩的。”梁清尘说。

“扎花灯全靠手工，非常费时间，加上利润不高，别人也看不上。”梁清尘说，现在女儿跟着他在学，年轻的下一辈都有自己的事情，他担心这一手艺会失传。

“以前没有做过生意，一开始

把花灯拿到街上不适应，脸皮薄。

网上不需要大声吆喝。”梁清尘的

### “南通好交警倒在了执勤岗位上”后续

# 退休老人捐5万元助他女儿上学

昨天，现代快报记者登了“南通好交警倒在执勤岗位上”一文，报道南通一名48岁的普通民警葛建兵，在春节期间坚守岗位，连续两天工作超过10小时后突发言肌梗塞，于2月5日不幸殉职。葛建兵的感人事迹引发社会广泛关注。

昨天下午，好交警葛建兵的追悼会及遗体告别会在南通市殡仪馆举行。前来参加葛建兵追悼会的除了他的战友、同事、亲朋，还有不少是葛建兵辖区附近的群众，他们自发前来吊唁，不顾冷雨在灵堂外排起长队，只为

见这位好交警最后一面。

昨天上午9点，一位老人来到南通市交巡警支队二大队，表示要将5万元现金捐给了葛建兵一家。老人称，看到媒体报道后他深受感动。了解到葛建兵的家庭条件不好后，他决定资助葛建兵的女儿上学。老人向大队要了葛建兵一家的联系方式及地址，并称自己的捐款助学行为将定期持续下去。

昨天，江苏省公安厅交巡警总队也发来唁电，号召大家向葛建兵学习。

通讯员 刘春雨  
现代快报记者 陈莹 胡涓